

# 新闻南海 当红不让 第3期

过去一周，狮山“思想再解放，改革再出发”大讨论、氢能产业大会、南海体育中心这三大关键词C位出道，成为刷爆南海人朋友圈的“网红”。

一场大讨论推动思想再解放，一场氢能大会助力高质量发展，一座体育中心擦亮南海城市、文化品牌，从务虚与务实、思想与行动上诠释打造现代化活力新南海的破立之道。

南海区第十四次党代会提出，全面打造品质彰显、幸福宜居的现代化活力新南海。

活力，是一座城市的生命力。活力新南海，是高质量发展的南海。“活”在抓改革，“力”于促转型。

南海靠改革走到今天，取得辉煌成绩，也要靠改革走向明天，赢得未来。当前，南海改革已进入“深水区”，改革的阻力主要来自内部。在新的历史起点上，必须以刀刃向内的自我革命，推进新发展阶段的南海改革，破解一系列深层次瓶颈问题。

于是，广东第一镇率先发出了“灵魂之问”！

12月8日，狮山发起高质量发展大讨论，探讨发展问题，找准方向举措，激发高质量发展活力，为狮山高位进发汇聚强大精神动能。

思想破冰，引领行动。这是一次自我“刮骨疗毒”，是狮山新一轮发展的新起点，也吹响了南海“思想再解放、改革再出发”新的冲锋号，必将激发南海全面转型活力。

如果说大讨论是从思想上破改革活力之困，那么氢能产业大会则从行动上解产业转型之困。

12月8日，2021年联合国开发计划署氢能产业大会在南海樵山文化中心开幕。这是氢能盛会在南海的“五连奏”，南海收获满满，氢能项目“全面开花”。

企业为何“氢”睐南海？源于南海氢能产业在项目、人才、应用、品牌上实现全面突破，逐渐成为全国氢能产业发展高地，“虹吸”效应凸显。

当前，南海产业转型升级面临新旧动能转换提速慢之困。区党代会提出，要把“两高四新”现代产业体系建设作为产业转型升级的主线。南海敢为天下先，提前布局氢能产业。从“氢”出发，南海在氢能赛道上加速跑，为高质量发展注入新动能。

上周备受网友关注的还有南海体育中心建成投用。作为南海新地标，体育中心将擦亮南海城市名片，大力推进南海体育发展，助力构建大文化格局。

现代化活力新南海正在拼图中。

关键词  
「思想再解放 改革再出发」大讨论

关键词  
氢能大会



扫码看专题报道

关键词  
新起点



扫码看狮山高质量发展大讨论

关键词  
新地标

南海体育中心



扫码带你看南海体育中心

# 新动能 新起点 新地标 现代化活力新南海拼图中

## 新动能

### 南海氢能产业“虹吸”效应凸显

12月8日，2021年联合国开发计划署氢能产业大会在南海樵山文化中心开幕，这是南海第五年举办氢能产业盛会。会上，广东省燃料电池汽车示范应用城市群启动，8个重点氢能项目举行投产投运仪式，10个氢能项目现场签约落户南海。

#### 全网数据

盛会备受媒体关注，从媒体报道的关键词云来看，“南海”“氢能项目”“氢能产业”“氢能产业大会”等出现频率最高。

#### 专业搜索

记者使用全网大数据系统搜索，全网公开渠道有关“南海+氢能产业大会”信息 3659 条，其中，客户微 1922 条，网站 661 条，数字报 35 条；通过百度引擎搜索“2021年联合国开发计划署氢能产业大会”，网页信息达到 1530000 个。

#### 专家点评

著名经济学家、国务院参事室特约研究员、国家统计局原总经济师兼新闻发言人姚景源：南海氢能产业发展在全国应该是第一梯队的位置，市区党委政府都高度重视氢能产业。目前，氢能处于增长发展阶段，需要政府、科学家、企业共同推动。

中国科学院院士、西安交通大学教授、动力工程多相流国家重点实验室主任郭烈锦：佛山每年都在氢能产业发展方面更进一步，市、区政府对氢能作为能源发展主体地位的认知也越来越深刻。佛山市在氢能发展中，既要补齐短板，也要顺应城市群建设的要求，打破行政壁垒看待产业链布局问题。

#### 企业回应

佛山市攀业氢能科技有限公司副总经理吴晓汶：制约氢能发展主要来自两方面，一个是标准，另一个是配套。当前，南海正在这两个问题上不断探索，公司也将发布两份标准，希望摸索出一条商业化经验后，向外地推广。

#### 媒体聚焦

##### 中国能源报

发展氢能产业是践行“双碳”目标的有效途径。“双碳”目标下，中国氢能产业迎来发展“春风”。

##### 羊城晚报

“氢”在佛山南海早已不是一个稀罕词。氢能在不知不觉中融入了南海人的生活。如今，早已下了“先手棋”的南海更要在氢能领域实现“鲲鹏展翅”。

## 新地标

### “腾龙跃海”带飞南海文化发展

12月6日晚，南海体育中心闪亮登场。作为南海区三大文体项目重点工程之一，南海区体育中心全面建成后，将补齐全区大型文体场馆空白的短板。

#### 全网数据

南海体育中心备受媒体关注，记者使用百度引擎搜索“南海体育中心”，网页信息达到 2240000 个。

“珠江时报”视频号发布《南海体育中心，助力全面打造现代化活力新南海！》视频播放量达到 15 万，转发 3030 个，点赞 1685 个。视频还上了学习强国学习平台、人民日报客户端、新华网客户端，南海发布、南方+等多个平台转发。截至发稿前，佛山+发布的《两分钟带你认识南海体育中心》视频热力值达到 16779。

#### 时报微点评

文体品牌是一座城市的软实力，让城市更有活力。作为南海新地标，南海体育中心肩负着推进南海体育发展、展示城市形象品味、擦亮南海文化名片的重任。提升文化服务品牌，加快文化产业发展，构建大文化格局，以文化人、以文润城，现代化活力新南海将有更底蕴和魅力。

#### 网友声音

感谢南海打造美丽宜居的城市，让市民生活水平越来越高，未来希望配套建设越来越多，城市面貌越来越好。

网友 陌 & 茗

以后正式开放了，我是不是就可以天天去跑步啦。

网友 谢小姐

## 新起点

### 千亿高位下的思考与再进发

扬帆启航，思跃奋进。12月8日，狮山镇在南海率先发起“思想再解放 改革再出发”高质量发展大讨论，探讨梳理狮山镇发展中存在的问题、差距、挑战，进一步集思广益、凝聚共识，力求找到精准破局切入点，为狮山高位进发汇聚强大精神动能。

#### 百度搜索

记者使用引擎搜索“狮山思想再解放改革再出发”，网页信息达到 361000 个。

使用引擎搜索“狮山机关大讨论”，网页信息达到 47000 个。

#### 声音

南海区委常委、副区长，狮山镇委书记盘石：率先来一场“思想再解放，改革再出发”的大讨论，让我们坚信有发展的底气和支撑，同时又能感受到发展的差距，更加清醒地意识到危机感、使命感，从而找到方向、目标、路径、举措，让狮山真正实现高质量发展。

狮山镇委副书记、镇长麦满良：狮山中层干部能力很强，但如何充分利用形成合力，是当前急需解决的问题。希望能够通过狮山高质量发展大讨论之机关务虚工作会议，真正做到思想再解放，站在更高的维度去思考、谋划全镇工作发展。

#### 媒体聚焦

##### 时报微点评

千亿大镇如何再进发？狮山率先发出了“灵魂之问”。狮山高质量发展所面临的深层次瓶颈问题，归根结底是思想上的问题。刀刃向内的自我革命，正是破解改革发展内部阻力的不二法宝。内自省而深刻，外进发而从容。南海狮山，未来可期。

##### 南方日报

狮山建镇 26 年，登过多少山、爬过多少坎，才有了今天“第一镇”的殊荣。26 岁，也正是斗志激昂、青春飞扬的“年纪”。抛下思想的包袱，带着热血再出发吧！去登更高的山，在新的山顶，一定会有更美的风景，一定会遇到更好的自己。